



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

PRÁVNICKÁ FAKULTA

KATEDRA EVROPSKÉHO PRÁVA

nám. Curieových 7, 116 40 Praha 1

tel.: ++420 2 21005566

fax: ++420 2 21005554

mail: prochazk@prf.cuni.cz

UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS

FACULTAS IURIDICA

CATHEDRA IURIS EUROPAEI

Posudek oponenta diplomové práce

Kateřiny Šuldové

„Chytré sankce v judikatuře Soudu první instance a Evropského soudního dvora“

Předkládaná diplomová práce se zabývá zajímavým tématem evropského práva, totiž uvalováním sankcí v souvislosti s prevencí terorismu konkrétním osobám. Tento institut byl v uplynulých dvou letech předmětem významných judikátů Evropského soudního dvora a tehdejšího Soudu první instance, z nichž autorka zásadně vychází. Možnost uvalovat příslušné sankce byla promítnuta i do současné Smlouvy o fungování Evropské unie po ratifikaci Lisabonské smlouvy.

Z hlediska použitých metod zpracování dominuje metoda systémová v kombinaci metody analytické a syntetické. Metoda srovnávací a metoda historická jsou použity přiměřeně tématu. Autorka prokázala, že vědecké metody zná a že je umí používat způsobem, odpovídajícím požadavkům profilu absolventa právnického studia.

Z formálního hlediska je práce napsaná správně, pokud jde o dodržení předepsaných náležitostí diplomových prací. Co do rozsahu, práce splňuje rozsah stanovený pro diplomové práce. Seznam použité odborné literatury obsahuje i tituly zahraniční odborné literatury, nicméně je sestaven poněkud chaoticky. V samotném textu jsou odlišeny názory přejaté od názorů autorčiných a dalo by se říci, že práce s vlastním názorem je tu příkladný. Ke škodě jsou některé mluvnické chyby, například v používání přechodníků.

Diplomová práce je napsána velmi čtivě a autorka prokazuje nesporný literární talent. Celková stavba textu a jeho členění jsou vynikající. Na příkladu hlavně dvou judikátů byla autorka schopna pojednat několik významných problémových okruhů od vztahu práva evropského a mezinárodního, přes pojetí základních práva a svobod až k omezením volného pohybu kapitálu.

K práci lze mít některé zpřesňující dotazy.

1. Předně sám pojem „chytré sankce“ nepůsobí v češtině sémanticky a stylisticky shodně s pojmem „smart sanctions“ v angličtině. Patrně by byla vhodná diskuse o jiných možnostech vyjádření v českém jazyce, též s využitím příslušných překladatelských řešení v jiných jazycích EU.
2. Jaký je názor autorky na vztah jí pojednané problematiky k některým právům, obsaženým v Listině základních práv EU, zejména práv procesních.
3. Jaký je dle autorky vztah článků 75 a 215 SFEU k základní svobodě volného pohybu kapitálu a plateb?

Předkládaná diplomová práce splňuje formální i věcné náležitosti diplomových prací. Na základě výše uvedených skutečností

doporučuji,

aby byla diplomová práce Kateřiny Šuldové „Chytré sankce v judikatuře Soudu první instance a Evropského soudního dvora“ předložena k obhajobě a za klasifikaci

navrhuji „výborně“



Prof. JUDr. PhDr. Michal Tomášek, DrSc.

V Praze dne 22. března 2010